

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ

പതിനഞ്ചാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം. 343

21.6.2019 -ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

വിനോദസഞ്ചാരനയം ഉറപ്പാക്കുന്ന മേഖലകൾ

<p>ചോദ്യം ശ്രീമതി സി.കെ. ആശ ശ്രീ.മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ ശ്രീ. ജി.എസ്.ജയലാൽ ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി. :</p>		<p align="center">മറുപടി ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ, സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പു മന്ത്രി</p>	
<p>എ)</p>	<p>സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വിനോദസഞ്ചാര സമീപനത്തിൽ സമഗ്രമായ പരിഷ്കരണം ലക്ഷ്യമിട്ടുള്ള വിനോദസഞ്ചാരനയം ഉറപ്പാക്കുന്ന മേഖലകൾ ഏതൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	<p>എ)</p>	<p>ടൂറിസം മേഖലയിലെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യം വികസിപ്പിക്കുക, സുസ്ഥിര ടൂറിസം വികസനത്തിന് കർമ്മപരിപാടി തയ്യാറാക്കുക, പുതിയ ടൂറിസം ഉത്പന്നങ്ങൾ അവതരിപ്പിക്കുക, കീഫ്ബിയുടെ സാധ്യത ടൂറിസം അടിസ്ഥാന വികസനത്തിനായി പരമാവധി പ്രയോജനപ്പെടുത്തുക, ഹരിത പെരുമാറ്റ ചട്ടം മുഖാന്തിരം മാലിന്യ നിർമ്മാർജ്ജനം, കേരളത്തിന്റെ പുറംലോകം അറിയാത്ത തനിമകളെ നിലനിർത്തി വിനോദസഞ്ചാരികളുടെ മുമ്പിൽ അവതരിപ്പിക്കുക. ആരോഗ്യരംഗം, ഇക്കോ ടൂറിസം തുടങ്ങി കലയും സംസ്കാരവും ഇഴചേർന്ന പൈതൃകടൂറിസം വികസിപ്പിക്കുക, സുരക്ഷയും കേരള ടൂറിസം റെഗുലേറ്ററി അതോറിറ്റി എന്ന പുത്തൻ ആശയവും നടപ്പിലാക്കുക, കേരള ടൂറിസം സംരംഭകത്വ ഫണ്ട്, ടൂറിസത്തിന് തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പങ്കാളിത്തം, മാനവശേഷി വികസനവും ടൂറിസം സാക്ഷരതയും പഠനപദ്ധതിയുടെ ഭാഗമാക്കുക, ഓരോ ടൂറിസം കേന്ദ്രങ്ങളിലും പ്രത്യേക കർമ്മസേന രൂപീകരിക്കുക, ടൂറിസം വകുപ്പിൽ കാലോചിതമായ മാറ്റം നടപ്പിലാക്കുക എന്നിവ ടൂറിസം നയത്തിന്റെ പ്രധാന ലക്ഷ്യങ്ങളാണ്.</p>
<p>ബി)</p>	<p>ഒരു പ്രദേശത്തിന്റെ ടൂറിസം വികസനം ആ പ്രദേശത്തെ ആൾക്കാരുടെ കൂടെ അഭിപ്രായത്തോടെ ആസൂത്രണം ചെയ്യുന്നതിന് പദ്ധതികളുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	<p>ബി)</p>	<p>ഉണ്ട്. തദ്ദേശീയരായ ജനങ്ങൾക്ക് ടൂറിസം വികസന പ്രക്രിയയിൽ പ്രാദേശിക പങ്കാളിത്തം ഉറപ്പ് വരുത്തുന്നതിനായി ഉത്തരവാദിത്ത ടൂറിസം മിഷൻ ആരംഭിച്ചു പദ്ധതിയാണ് പെപ്പർ എന്ന ചുരിക്കെഴുത്തിലറിയപ്പെടുന്ന പീപ്പിൾസ് പാർട്ടിസിപ്പേഷൻ ഫോർ പാർട്ടിസിപ്പേറ്ററി ടൂറിസം പ്ലാനിംഗ് ആന്റ് എംപവർമെന്റ് ത്രൂ</p>

		<p>റെസ്പോൺസിബിൾ ടൂറിസം (PEPPER- People's Participation for Participatory Tourism Planning and Empowerment Through Responsible Tourism). ഒരു പ്രദേശത്തിന്റെ സമഗ്ര ടൂറിസം വികസനത്തിന് വേണ്ട പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുന്ന പദ്ധതിയാണിത്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ആ പ്രദേശത്ത് വിശേഷാൽ ഗ്രാമസഭകൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നു, ഗ്രാമസഭയെ തുടർന്ന് പ്രാദേശിക ടൂറിസം സാധ്യതകൾ രേഖപ്പെടുത്തുന്നതിനായി ടൂറിസം റിസോഴ്സ് മാപ്പിംഗ് നടത്തുകയും ടൂറിസം റിസോഴ്സ് ഡയറക്ടറി തയ്യാറാക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ടൂർ പാക്കേജുകളും പ്രദേശവാസികൾക്കായി വിവിധ പരിശീലന പരിപാടികളും ഇതോടൊപ്പം സംഘടിപ്പിക്കുന്നു. ഇതിന്റെ തുടർച്ചയായി ആ പ്രദേശത്തെ ടൂറിസം വികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചെയ്യാവുന്ന വിവിധ പദ്ധതികൾ തയ്യാറാക്കി നടപ്പിലാക്കുന്നു. ഇപ്രകാരം വിവിധ തലങ്ങളിലൂടെ ടൂറിസം ആസൂത്രണം മുതൽ നിർവ്വഹണം വരെ പ്രാദേശിക പങ്കാളിത്തം ഉറപ്പ് വരുത്തുന്ന പദ്ധതിയാണ് പെപ്പർ. ഉത്തരവാദിത്ത ടൂറിസം മിഷൻ നടപ്പാക്കുന്ന മോഡൽ ആർ ടി വില്ലേജസ്, ടൂറിസം റിസോഴ്സ് മാപ്പിംഗ് എന്നീ പദ്ധതികളും ടൂറിസം വികസനത്തിൽ പ്രാദേശിക പങ്കാളിത്തം ഉറപ്പ് വരുത്തുന്നു.</p>
<p>സി) പെപ്പർ പദ്ധതി നടപ്പാക്കിയതിന്റെ വിവരങ്ങളും അതിന്റെ ഉദ്ദേശ്യലക്ഷ്യങ്ങളും അറിയിക്കുമോ;</p>	<p>സി) കോട്ടയം ജില്ലയിലെ വൈക്കം പ്രദേശമാണ് പ്രാരംഭ ഘട്ടത്തിൽ ഈ പദ്ധതിക്കായി തിരഞ്ഞെടുത്തത്. പ്രാരംഭഘട്ടത്തിലെ ടൂറിസം ഗ്രാമസഭകൾ, റിസോഴ്സ് മാപ്പിംഗ് എന്നിവ നടന്നു കഴിഞ്ഞു. മലയാളം റിസോഴ്സ് ഡയറക്ടറി തയ്യാറായിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഇംഗ്ലീഷ് തർജ്ജമയുടെ കരട് തയ്യാറായിട്ടുണ്ട്. വിവിധ പരിശീലനങ്ങൾ പൂർത്തീകരിച്ചു. പരിശീലനം കിട്ടിയവർ യൂണിറ്റുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തു ടൂറിസം മേഖലയിൽ നിന്നും വരുമാനം നേടിത്തുടങ്ങി. വൈക്കത്തിന്റെ പ്രൊമോഷണൽ വിഡിയോ തയ്യാറാക്കി. വിവിധ എക്സ്പീരിയൻഷ്യൽ ടൂർ പാക്കേജുകൾ തയ്യാറാക്കി മാർക്കറ്റ് ചെയ്തതിനാൽ ടൂറിസ്റ്റുകൾ വന്നു തുടങ്ങി. വൈക്കത്തെ പെപ്പർ പദ്ധതിയുടെ</p>	

		<p>പ്രവർത്തനങ്ങളും പുരോഗതിയും വിലയിരുത്തിയ ശേഷം പദ്ധതിയുടെ രണ്ടാംഘട്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾ 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷം നടപ്പിലാക്കി. വൈക്കം പ്രദേശത്തെ വെള്ളൂർ, തലയോലപ്പുറമ്പ് എന്നീ 2 തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലും കേരളത്തിലെ വിവിധ ജില്ലകളിലായി 7 തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലും (കളളിക്കാട്, പെരിങ്ങമ്മല-തിരുവനന്തപുരം ജില്ല, കാന്തല്ലൂർ-ഇടുക്കി ജില്ല, ആമ്പല്ലൂർ-എറണാകുളം ജില്ല, പുനയൂർക്കുളം, അതിരപ്പള്ളി-തൃശ്ശൂർജില്ല, കയ്യൂർ, ചീമേനി-കാസർഗോഡ് ജില്ല) പെപ്പർ പദ്ധതി ആരംഭിച്ചു. ഇതിൽ പെരിങ്ങമ്മല ഒഴികെയുള്ള തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ സ്പെഷ്യൽ ടൂറിസം ഗ്രാമ സഭ, ടീസ്റ്റിങ്ങ് ഹോൾഡേഴ്സ് മീറ്റ്, പ്രദേശിക സംരംഭകരുടെ മീറ്റ് എന്നിവ സംഘടിപ്പിച്ചു എല്ലാ സ്ഥലങ്ങളിലെയും മലയാളം റിസോഴ്സ് ഡയറക്ടറി തയ്യാറാക്കി. അതിന്റെ ഇംഗ്ലീഷിലേക്കുള്ള തർജ്ജമ നടന്നുവരുന്നു. പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി വിവിധ പരിശീലനങ്ങൾ നടന്നുവരുന്നു. ഇതോടൊപ്പം പൊന്നാനി താലൂക്കിലെ 6 (പൊന്നാനി മുനിസിപ്പാലിറ്റി, മാറഞ്ചേരി, അലക്കോട്, നന്നംമുക്ക്, പെരുമ്പടപ്പ്, വെളിയങ്കോട്) തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലും രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ പെപ്പർ പദ്ധതിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചു. പ്രൊമോഷണൽ വീഡിയോ തയ്യാറാക്കി മാർക്കറ്റ് ചെയ്തു വരുന്നു. മൂന്നാം ഘട്ടമെന്ന നിലയിൽ 2019-20 സാമ്പത്തിക വർഷം നിലവിലുള്ള സ്ഥലങ്ങളിലെ പദ്ധതിയുടെ തുടർ പ്രവർത്തനങ്ങളും പുതുതായി കുറഞ്ഞത് 10 കേന്ദ്രങ്ങളിലേയ്ക്ക് കൂടി വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിനുമായുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടപ്പാക്കുന്നതിന്റെ സാധ്യത പരിശോധിച്ചു വരുന്നു.</p>
<p>ഡി)</p>	<p>കേരളത്തിലെ കേന്ദ്രങ്ങൾ പ്രാപ്യമാക്കുക ലക്ഷ്യത്തിന്റെ കരണത്തിന് നടപടികൾ അറിയിക്കുമോ?</p>	<p>പ്രധാനപ്പെട്ട ആകർഷകമാക്കുന്നതിനും അനുഭവവേദ്യമാക്കുന്നതിനും സഞ്ചാരികൾക്ക് സഞ്ചാരാനുഭവങ്ങൾ നൽകുന്നതിനുമായി കേന്ദ്രങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനുമായി ഈ സർക്കാർ</p>

		<p>അധികാരമേറ്റതിനു ശേഷം ടൂറിസം വകുപ്പ് നിരവധി പദ്ധതികൾക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിലൂടെ ടൂറിസം കേന്ദ്രങ്ങളിൽ കണക്ടിവിറ്റി, കഫറ്റേറിയ, ഭിന്നശേഷിക്കാർക്കായി പ്രത്യേക സൗകര്യമൊരുക്കൽ, സുരക്ഷാ സംവിധാനങ്ങൾ, ലൈറ്റ്, പാർക്കിംഗ് സൗകര്യങ്ങൾ, താമസ സൗകര്യം, ശുചീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ, സാഹസിക വിനോദ സഞ്ചാര പ്രവർത്തനങ്ങൾ, ബോട്ടിംഗ് സൗകര്യങ്ങൾ, ആശയവിനിമയത്തിനായി ആധുനിക സംവിധാനങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്കായി വിവിധ പദ്ധതികൾ ഇതിൽ ഉൾപ്പെടുന്നു. ടൂറിസം രംഗത്ത് പുത്തൻ കാൽവെയ്പ്പിനായി സജ്ജമാക്കുന്നതിനും എല്ലാ മേഖലയിലും സമഗ്രമായ മാറ്റത്തിനുമായി പുതിയ ടൂറിസം നയത്തിന് സർക്കാർ അംഗീകാരം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിലൂടെ ടൂറിസം രംഗം കൂടുതൽ സജീവമാക്കുകയും കേരള ടൂറിസത്തെ കൂടുതൽ ആകർഷകമാക്കാൻ കഴിയുകയും ചെയ്യും എന്ന് കരുതുന്നു.</p> <p>ടൂറിസം കേന്ദ്രങ്ങൾ ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് കൂടി പ്രാപ്യമാക്കുക എന്ന ഉദ്ദേശത്തോടെ ടൂറിസം വകുപ്പ് ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കുന്ന പദ്ധതിയാണ് ബാരിയർ ഫ്രീ കേരള ടൂറിസം. സംസ്ഥാനത്തെ ടൂറിസം കേന്ദ്രങ്ങൾ ഭിന്നശേഷി സൗഹൃദമാക്കുക എന്നതാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ ലക്ഷ്യം. 2021-ഓടെ കേരളത്തിലെ വിനോദസഞ്ചാര കേന്ദ്രങ്ങൾ ഭിന്നശേഷി സൗഹൃദമാക്കുക എന്നതാണ് ഇതിലൂടെ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്.</p>
--	--	--


 സെക്ഷൻ ഓഫീസർ